
Kaj tirjajo konservativni Nemci v deželnem 
zboru štajerskem? 

Štajerski veliki posestniki, mesta in trgi, še 
nimajo dosti z bremeni, katerih nam je liberalna 
stranka naložila. Izvolili so same trde liberalce 
za poslance; prvi 12, drugi pa 25. Ker je rektor 
graškega vseučilišča tudi liberalen, tedaj imajo 
sploh liberalci večino glasov, namreč 38, med 
njimi je 10 advokatov. Cel6 drugače so volili 
kmetski ljudje. Ti so liberalce skoro popolnem 
zvrgli, le na zgornjem Štajerskem sta 2 liberalca 
in 1 socijalistični kmet prodrli. Ker 8 slovenskih 
poslancev skoro v vseh rečeh, ki zadevajo blagor 
kmetskega stanu, z nemškimi konservativci gla
sujejo, stoji 12 nemških konservativnih in 8 slo
venskih, tedaj skup 20, in če še jim 2 knezoškofa 
prištejemo, 22 poslancev proti 4 L liberalcem! Iz 
tega je razvidno, da še, vsaj na Štajerskem, glede 
deželnih doklad ne bo šlo na niže; liberalci bodo 
še par let skušali gospodariti, da bo jihov voz 
naposled popolnem obtečal. Vendar mirno ne bodo 
več mogli gospodariti. Konservativnih in sloven
skih poslancev je preveč, sila prevelika; tudi so 
konservativni poslanci, najprej nemški, uže z^aeelf 
v liberalce pehati in jih z nasveti «in predlogi 
nadlegovati tako, da se močno grdijo in jezijo. 

Poslanec nemških kmetov Lipniškega okraja, 
č. g. Karlon, je 25. sept. tri, liberalnej večini jako 
nepovoljne, nasvete deželnemu zboru naznanil, 
katere so vsi nemški konservativci podpisali. V 
prvem nasvetu tirjajo, naj deželni zbor sklene vlado 
napotiti, da nemudoma dolžnost otroke v male šole 
pošiljati od 8 let zniža na 6 let tako, da se mla
jina od 12. leta naprej ne bo silila več v šolo 
zahajati, da bo torej potem stariš brez strahu pred 
kaznijo zamogel otroka doma podržati. Drugi na
svet hooe deželnemu odboru naložiti, naj do pri
hodnjega sklicanja deželnega zbora temu, po do
gnanem porazumu z obema škofoma v deželi, 
priredi osnovo nove postave, po kateri bi se zopet 
upeljale prejšnje jako koristne nedeljske šole za 
otroke od 12.—14. leta. Tretji nasvet tirja, naj 

deželni zbor sestavi, sklene in odpošlje pismo ali 
adreso svitlemu cesarju, v katerem bi se vladarju 
razložile misli in želje Štajerske dežele glede ža
lostnih in za deželo pa tudi za cesarstvo nevarnih 
razmer v cerkvenih, državnih, narodnih in druž
binskih ali socijalnih zadevah ! 

Ko je 3 velevažne nasvete g. Karlon izročil 
deželnemu glavarju, bili so liberalci precej osup
njeni. Nasveti so bili potem tiskani, med poslance 
razdeljeni in se bo ta teden o njih razgovarjalo 
in sklepalo! 


